
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE ITAPORANGA PB 

REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO 2023 NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL 

CASA ADAUTO ANTÔNIO DE ARAÚJO, DO CENTRO DA CIDADE DE 

ITAPORANGA. MAIS PRECISAMENTE NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS Nº 139 

PRIMEIRO ANDAR. SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR 

ILDEAN RODRIGUES, E SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E AOS OUVINTES 

DAS REDES SOCIAIS E DA RÁDIO, PEDIU A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO. O PRESIDENTE PEDE QUE LUCAS FAÇA A CHAMADA DOS 

VEREADORES PRESENTES SENDO: DEAN, LUCAS, HÉLIO, BEBETO. DUVAN, 

JAILSON, ARLINGTON, MÁRCIO E ISABELLE. O PRESIDENTE PEDE QUE O 

VEREADOR HÉLIO OCUPE O POSTO DO SEGUNDO SECRETÁRIO. EM SEGUIDA 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ATA DA SESSÃO ANTERIOR, SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PEDE QUE O VEREADOR ELE FAÇA 

ABERTURA DO EXPEDIENTE SENDO: PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O 

VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO 

INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES. PALAVRA DO SENHOR 

DR AZIF DAVID LEMOS, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTO SOBRE O SERVIÇO 

DE ATENDIMENTO AMBULATORIAL E EM CIRURGIA GERAL DO NOSSO 

MUNICÍPIO. O PROJETO DE LEI Nº10/2023: PROPOSITURA DOS VARIADORES 

JOÃO PEREIRA DE SOUZA, JOSÉ JAÍLSON HONÓRIO DE SOUZA E JUDIVAN 

CUSTÓDIO DA SILVA. DENOMINA-SE DE RADEGUNDIS FEITOSA NUNES A VIA 

DE ACESSO DE PEDESTRES AO MONUMENTO CRISTO REI, NA CIDADE DE 

ITAPORANGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 04/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR ARLINGTON 

ARARUNA QUEIROZ. CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA ITAPORANGUENSE 

ISSO É O SENHOR ARLISTON JERÔNIMO DANTAS FRANCO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO Nº67/2023: POSE TURA DO 

VEREADOR JOSÉ JAÍLSON HONÓRIO DE SOUZA. SOLICITAR A PREFEITURA A 

REFORMA DA LAVANDERIA MUNICIPAL. REQUERIMENTO Nº 68/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. SOLICITAR DA GESTÃO 



MUNICIPAL A REATIVAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE ÁGUA, COM 

INSTALAÇÃO DA BOMBA E FILTRO E REALIZAÇÃO DE LIMPEZA DA PAREDE 

DO AÇUDE DA COMUNIDADE CAPIM GROSSO DOS MARTINS, EM NOSSO 

MUNICÍPIO. REQUERIMENTO Nº69/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO O RETORNO DO ÔNIBUS ESCOLAR QUE TRANSPORTA OS 

ALUNOS DO CONJUNTO CHAGAS SOARES, BALDUINO DE CARVALHO E VILA 

MOCÓ ATÉ AS ESCOLAS NO CENTRO DA CIDADE, A UTILIZAÇÃO DO 

TRANSPORTE ESCOLAR NESSES BAIRROS FOI UMA CONQUISTA DOS 

REFERIDOS ALUNOS E MORADORES NA ÉPOCA DA ADMINISTRAÇÃO KÁTIA 

BRASILEIRO E DO VEREADOR DÉ RODÃO, ATUALMENTE OS ESTUDANTES 

ESTÃO SENDO PREJUDICADOS, TENDO EM VISTA AUSÊNCIA DO REFERIDO 

TRANSPORTE DEPOIS ESTÃO ENFRENTANDO CHUVA, SOL E O  TRÂNSITO EM 

UM PERCURSO DE APROXIMADAMENTE 2 KM. REQUERIMENTO Nº70/2023. 

SOLICITAR A 7ª GERÊNCIA DE ENSINO INFORMAÇÕES A RESPEITO DA FALTA 

DA MERENDA ESCOLAR E ALMOÇO NAS ESCOLAS ESTADUAIS E EM TEMPO 

INTEGRAL (EEEM ADALGISA TEÓDULO DA FONSECA, ECIT MONSENHOR 

JOSÉ SE FRÔNIO DE ASSIS FILHO), BEM COMO AS PROVIDÊNCIAS QUE ESTÃO 

SENDO TOMADAS PARA SOLUCIONAR ESSA PROBLEMÁTICA, TENDO EM 

VISTA ESSE PROBLEMA FOI CONSTATADO EM LOCO. O PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PARA O VICE-PREFEITO FALAR NESSA SESSÃO 

ORDINÁRIA, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA ALGUM LÍDER DE SITUAÇÃO VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES O MESMO PRONTAMENTE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E 

AOS OUVINTES DA RÁDIO E DAS REDES SOCIAIS, NESTE MOMENTO O 

VEREADOR HÉLIO RESSALTOU QUE ESTEVE JUNTAMENTE COM OUTROS 

VEREADORES EM BUSCA DE AUMENTAR O HORÁRIO DE FINALIZAÇÃO DOS 

JOGOS DO POEIRÃO VOCÊ TEM PREJUDICADO OS COMERCIANTES QUE ALI 

ESTÃO E TAMBÉM PELA POPULAÇÃO QUE NÃO ESTÃO SATISFEITOS COM OS 

HORÁRIOS DE TÉRMINO. FALOU AINDA DO PROJETO DA FUNASA COM A 

RESPONSABILIDADE DE DEMOLIR AS CASAS DE TAIPA E REFAZER EM 

ALVENARIA PARA MELHORIA DA POPULAÇÃO, CITA A AMPLIAÇÃO DO 

CEMITÉRIO LOCAL AFIRMA QUE À GESTÃO TEM BUSCADO MELHORIAS 

PARA TODA A POPULAÇÃO E NÃO SÓ PARA A SITUAÇÃO, FINALIZAR 

AGRADECENDO O ESPAÇO. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER 

DA BANCADA INDEPENDENTE O VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES, E 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E OUVINTES, MAS SE O USO SEU TEMPO 

NESTA TRIBUNA PARA MOSTRAR UM ÁUDIO QUE ROLOU NA RÁDIO ONDE 



FALA SOBRE O AFASTAMENTO DO PRÉ-CANDIDATO A PREFEITO DUTO AZIF 

LEMOS, DO AMBULATÓRIO DE PEQUENAS CIRURGIAS DO MUNICÍPIO 

ALEGANDO SER PERSEGUIÇÃO POLÍTICA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA 

PARA O SENHOR DR AZIF DAVI LEMOS, PRÉ CANDIDATO A PREFEITO DE 

ITAPORANGA QUE VEIO A ESTA TRIBUNA RESPEITOSAMENTE PRESTAR 

ESCLARECIMENTO SOBRE O ASSUNTO QUE CIRCULA NA CIDADE SOBRE AS 

MUDANÇAS EM SEU CARGO MÉDICO PRESTADO NO MUNICÍPIO, O MESMO 

EXPLICA O OCORRIDO DESDE QUANDO FOI CONVIDADO A ASSUMIR O 

POSTO NAS PEQUENAS CIRURGIAS ATÉ O MOMENTO DA RELOCAÇÃO PARA 

O SAMU, A ZIP SALDA TODOS E AGRADECE O ESPAÇO DESPEDINDO-SE. O 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA PARA O VICE-PREFEITO DE DJACY JÚNIOR, 

O MESMO SALDO A TODOS OS VEREADORES PARABENIZOU O PRESIDENTE 

ILDEAN PELO TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO NESTA CASA, 

DJACI  EXPRESSA SUA INSATISFAÇÃO COM RELAÇÃO À GESTÃO DO 

EXECUTIVO DIANTE DO AFASTAMENTO DE DR AZIF POIS LIGA ESTA 

SITUAÇÃO COM O QUE OCORREU COM O SEU PAI DR DJACI. AGRADECEU O 

ESPAÇO E DESPEDIU- SE. O PRESIDENTE PEDE QUE O VEREADOR LUCAS 

FAÇA A LEITURA DO OFÍCIO RECEBIDO. PEDE QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO 

HÉLIO FAÇA AS INSCRIÇÕES DOS VEREADORES PARA FALAR NO EXPEDIENTE, 

CONCEDE A PALAVRA AO PRIMEIRO ORADOR ARLINGTON ARARUNA DE 

QUEIROZ, QUE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES E OUVINTES, O MESMO 

USOU SEU TEMPO PARA EXPOR O SEU APOIO AO PRE CANDIDATO A 

PREFEITO DR AZIF E O SEU RESPEITO A TODA CLASSE MÉDICA QUE ABDICA 

MUITO DE SUAS VIDAS PARA SALVAR OUTRAS. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR DUVAN QUE SAUDOU A TODOS RESSALTA QUE O 

RECURSO ADQUIRIDO EM PARCERIA DO PREFEITO COM O GOVERNO DO 

ESTADO, PARA O CALÇAMENTO DO CONJUNTO SINVAL MENDONÇA, ENTRE 

OUTRAS LOCALIDADES, FALA TAMBÉM DA GRAVIDADE DA CONVERSA QUE 

SE ESPALHA SOBRE POLÍTICA E ESCLARECE QUE DR AZIF FOI RETIRADO DAS 

PEQUENAS CIRURGIAS E NÃO DE GRANDES CIRURGIAS, DUVAN AGRADECE 

O ESPAÇO. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O VEREADOR BEBETO 

QUE SAUDOU A TODOS , O VEREADOR APONTA QUE ESTA GESTÃO TEM 

OBRAS POR TODA A CIDADE E SEGUE BUSCANDO MELHORIAS, FALA DA 

CONSTRUÇÃO DO CAMPO DA COMUNIDADE PAU BRASIL QUE ESTÁ EM 

ANDAMENTO, RESSALTA A PROBLEMÁTICA DO HORÁRIO DO TÉRMINO DOS 

JOGOS DO POEIRÃO, MAS QUE JUNTAMENTE COM OUTROS VEREADORES 

ESTÃO TENTANDO MELHORIAS. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA A 

VEREADORA IZABELLE , QUE SAUDOU A TODOS, PARABENIZOU DR AZIF E A 



DRA RAYANE POR COMPARECER NESTA CASA PARA ESCLARECER O 

OCORRIDO, DECLARA QUE PODEM CONTAR COM O APOIO DELA POIS 

INDEPENDENTE DE BANDEIRA ELA APOIA AS MELHORIAS PARA A 

POPULAÇÃO. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR JAILSON 

QUE SAUDOU A TODOS QUE SAUDOU A TODOS PRESENTES E AOS 

OUVINTES E USOU DO SEU TEMPO PARA ELOGIAR OS TRABALHOS DESTA 

CASA E DO PRESIDENTE ILDEAN, FALOU DAS ESTRADAS QUE DAÕ ACESSO 

AO SÍTIO GOIABEIRA, AGRADECEU AO SECRETÁRIO SILVERO POR TER 

ATENDIDO UMA COBRANÇA DELE INFORMA QUE O MESMO TEM COBRADO 

EM TODOS OS MEIOS DE SAÚDE QUE VENHA TRAZER BEM-ESTAR E 

MELHORIAS A ESTA POPULAÇÃO AGRADECE O ESPAÇO. O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR LUCAS, O QUAL USOU DESTA TRIBUNA 

PARA SAUDAR A TODOS PRESENTES, AOS OUVINTES EM ESPECIAL AS MÃES. 

LUCAS FALOU TAMBÉM DO FATO OCORRIDO COM O DR AZIF, FALANDO QUE 

É NÍTIDO A PERSEGUIÇÃO POLÍTICA TIRANDO UM BEM COMO UM MÉDICO 

QUE TANTO FAZ PELA POPULAÇÃO, FALA TAMBÉM QUE VER NA CAMPANHA 

DE DR AZIF UM NOVO CAMINHO. LUCAS CONTA-SE SATISFEITO COM A 

PALAVRA. O PRESIDENTE PASSA PARA A ORDEM DO DIA PEDINDO AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO LUCAS QUE FAZ A LEITURA DO PARECER AO PROJETO 

DE LEI Nº10/2023. LUCAS FEZ A LEITURA DO PARECER DA CCJ É REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI, O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR 

JAÍLSON PARA FAZER A DEFESA DO REFERIDO PROJETO ONDE ELE CONTA 

UM POUCO DA HISTÓRIA DE RADEGUNDIS FEITOSA. O PRESIDENTE COLOCA 

O PROJETO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO FAÇA A 

LEITURA DO PARECER CJR AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº04/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINGTON ARONA DE QUEIROZ, 

CUJO PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA PARA A DEFESA DO PROJETO O 

MESMO FAZ A LEITURA DA BIOGRAFIA DE ARLISTON JERÔNIMO AO QUAL 

REFERE-SE O PROJETO. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONSEGUE A 

PALAVRA AO VEREADOR JAÍLSON PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO 

Nº67/2023. O MESMO TRAZ O RELATO SOBRE SUA PROPOSITURA, O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO EM VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO DE Nº68/2023 O 

MESMO ESCLARECE A RESPEITO DA SUA SOLICITAÇÃO E O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO EM VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 



UNANIMIDADE. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA O VEREADOR MÁRCIO 

JOSÉ GOMES RUFINO PARA DEFENDER SUA PROPOSITURA DE Nº69/2023, 

O MESMO USOU DA TRIBUNA PARA RELATAR SUA PROPOSITURA E O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE, PRESENTE CONCEDE NOVAMENTE A PALAVRA VEREADOR 

MAIS JOSÉ GOMES PARA A DEFESA DA SUA SEGUNDA PROPOSITURA, 

DEFENDENDO O REQUERIMENTO Nº 70/2023, O MESMO ESCLARECE SUA 

SOLICITA SONO E O PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO EM VOTAÇÃO 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE PEDE QUE O 

SEGUNDO SECRETÁRIO HÉLIO FAÇO AS INSCRIÇÕES PARA A FALA DO TEMA 

LIVRE, O PRIMEIRO ORADOR FOI O VEREADOR JAILSON QUE AGRADECEU A 

FUNDAÇÃO JOSÉ FRANCISCO DE SOUSA POIS GRAÇAS AO PROJETO DELA 

ESTA OBRA DA VIA DE ACESSO AO CRISTO REI ESTÁ EM ANDAMENTO COM 

A AJUDA DE HUGO MOTA ENTRE OUTROS ENVOLVIDOS, JÁ EM UM 

SEGUNDO ASSUNTO JAÍLSON PEDE AO PRESIDENTE ILDEAN PARA SEGUIR O 

REGIMENTO INTERNO TANTO ELE QUANTO AOS DEMAIS VEREADORES, 

CONCEDER PALAVRA APENAS SE INSCRITOS COM ATÉ 48 HORAS DE 

ANTECEDÊNCIA POR MEIO DE OFÍCIO SOLICITANDO O ESPAÇO E 

ADIANTANDO O ASSUNTO QUE SERÁ TRATADO, FALOU TAMBÉM SOBRE AS 

EMENDAS APRESENTADAS SEREM ENCAMINHADAS PARA AS COMISSÕES 

NAS REUNIÕES SEGUINTES E NÃO SER DEBATIDA IMEDIATAMENTE, 

AGRADECE O ESPAÇO E DESPEDE-SE. PRESENTE CONCEDER A PALAVRA AO 

VEREADOR MÁRCIO QUE FOI A TRIBUNA PARA ATENDER O PEDIDO DE UM 

AMIGO A RESPEITO DO SEMÁFORO QUE FICA ENTRE A AVENIDA GETÚLIO 

VARGAS E A IRINEU RODRIGUES POIS SE ENCONTRA QUEBRADO OU 

DESLIGADO HÁ ALGUM TEMPO, PEDINDO A SENHA ESCLARECIMENTO PARA 

A POPULAÇÃO DO QUE ACONTECEU E SE VAI SER CONSERTADO, MÁRCIO 

FALA TAMBÉM A RESPEITO DAS RECLAMAÇÕES SOBRE O POEIRÃO QUE ESTÁ 

PREJUDICANDO OS COMERCIANTES QUE COLOCAM BARRACA NO ESTÁDIO 

ZEZÃO. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR HÉLIO QUE 

USOU DA TRIBUNA PARA PEDIR AO PRESIDENTE PARA FAZER A CONCLUSÃO 

DÁ SEQUÊNCIA DA GALERIA JÁ INICIADA, GALERIA ESTA QUE TRAZ AS FOTOS 

DOS QUE POR ESTA CASA JÁ PASSARAM, PARA FINALIZAR HÉLIO DESEJOU 

FELIZ DIA DAS MÃES A TODAS AS MÃES O O PRESIDENTE PEDE QUE O VICE-

PRESIDENTE HÉLIO ASSUMA OS TRABALHOS PARA QUE ELE POSSA USAR O 

TEMA LIVRE. O  VEREADOR ILDEAN SAUDOU A TODOS ESCLARECEU QUE SE 

REUNIU COM OUTROS VEREADORES PARA IR AO MINISTÉRIO PÚBLICO 

PARA TENTAR ESTICAR O HORÁRIO DE TÉRMINO DO POEIRÃO PELO MENOS 



NOS FINAIS DE SEMANA, PARA BENEFÍCIO DOS COMERCIANTES QUE ESTÃO 

NO ESTÁDIO, ILDEAN PARABENIZA TODAS AS MÃES E AS HOMENAGEIA 

CARINHOSAMENTE, O PRESIDENTE PEDE A PROTEÇÃO DE DEUS PARA CADA 

UMA DAS MÃES EM ESPECIAL AS QUE COMPÕEM ESTA CASA, EM SEGUIDA 

ILDEAN PEDE QUE MARCOS TRANSMITA UM VÍDEO QUE RECEBEU DO 

SECRETÁRIO SILVERO MOSTRANDO TRABALHOS FEITOS NA ZONA RURAL 

COM AS MÁQUINAS PESADAS. O PRESIDENTE PEDE A PROTEÇÃO DE DEUS 

DECLARA ENCERRADA A SESSÃO. E PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA 

QUE SERÁ LIDA, VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA ITAPORANGA 11 DE 

MAIO DE 2023. 


